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ПРОБЛЕМИ ТА ВИКЛИКИ ПІДГОТОВКИ ФАХІВЦІВ  

З КІБЕРБЕЗПЕКИ 
 

Сучасний світ інформаційних технологій розвивається надзвичайно 
швидко, і разом із цим зростає потреба у висококваліфікованих фахівцях, 
здатних забезпечувати захист цифрових даних та інфраструктури. Сучасні 
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кіберзагрози стають дедалі складнішими, зростає кількість атак на державні 
установи, бізнес-сектор та критичну інфраструктуру. У зв'язку з цим особливо 
актуальним є питання підготовки фахівців, які не тільки володіють 
теоретичними знаннями, а й мають високий рівень практичних навичок. 
Формування таких компетенцій вимагає перегляду підходів до освіти у сфері 
кібербезпеки та впровадження інноваційних методів навчання. 

Ринок праці демонструє значний попит на фахівців з кібербезпеки, проте 
дефіцит кваліфікованих кадрів продовжує залишатися критичним у 
глобальному масштабі. Відтак, забезпечення відповідної підготовки є 
стратегічним завданням для вищих навчальних закладів. Оновлені стандарти 
вищої освіти в Україні інтегруються зі професійними стандартами, що 
дозволяє створювати освітні програми, орієнтовані на сучасні вимоги ринку. 
Важливим аспектом є поєднання академічних знань із професійними 
кваліфікаційними вимогами, що сприяє вихованню випускників, готових до 
реальної роботи в кіберпросторі. 

Підготовка фахівців у цій галузі охоплює великий спектр напрямків: від 
захисту мереж та аналізу загроз до криптографії та забезпечення безпеки 
хмарних сервісів. Це вимагає високої адаптивності навчальних програм, що 
повинні бути гнучкими та актуальними. Однак одним із ключових викликів 
залишається брак практичних навичок у студентів. Для ефективної підготовки 
важливо створювати умови, за яких теоретичні знання підкріплюються 
практичним досвідом. 

Оновлення освітніх програм та інтеграція зі світовими стандартами 
кібербезпеки є обов’язковим кроком. Інтеграція таких міжнародних 
стандартів, як NIST, ISO/IEC, Cobit та інших, дозволяє забезпечити 
відповідність навчання глобальним вимогам. Освітні установи мають не лише 
забезпечувати базовий рівень знань, а й давати можливість студентам 
поглиблювати свої компетенції через підготовку до міжнародних 
сертифікацій. Підготовка до таких сертифікацій, як CISSP, CEH, CompTIA 
Security+ (рисунок 1), та інші, стає критично важливою для майбутньої 
професійної діяльності студентів. 
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Рисунок 1 – Security Certification Roadmap  
(https://pauljerimy.com/security-certification-roadmap) 

 

Важливим елементом підготовки є залучення студентів до участі у 
змаганнях з кібербезпеки, таких як Capture the Flag (CTF) та хакатони (рисунок 
2). Ці змагання надають можливість студентам відпрацювати свої знання у 
реальних умовах, вирішуючи складні завдання з пошуку вразливостей, 
криптографічного аналізу та інших аспектів кіберзахисту. Участь у таких 
заходах не лише покращує технічні навички, а й формує здатність працювати 
у команді, приймати рішення в стресових умовах та творчо підходити до 
вирішення задач. 

 
 

Рисунок 2. Участь студентів КНУБА в «Incident Response Days 3.0» 



134 
 

Додатково слід звернути увагу на необхідність створення кіберполігонів 
– спеціалізованих навчальних середовищ для тренування практичних навичок 
у галузі кібербезпеки. Кіберполігони надають студентам можливість 
відпрацьовувати захист мереж, реагування на інциденти та аналіз кіберзагроз 
у симульованих реальних умовах (рисунок 3). Це надзвичайно важливо для 
формування навичок, які неможливо здобути у звичайних класах або через 
теоретичні лекції. Оснащення таких полігонів сучасним обладнанням та 
програмним забезпеченням є важливим кроком до якісної підготовки 
майбутніх фахівців. 

 

 
 

Рисунок 3. Кіберполігон “Cyber Ice Box” 
Окрім цього, постійні зміни у сфері технологій вимагають від освітніх 

закладів безперервного оновлення навчальних програм. Викладачі також 
мають підвищувати свою кваліфікацію, аби бути обізнаними у сучасних 
технологіях і методах захисту. Це можливо за рахунок активної співпраці з 
бізнес-сектором, IT-компаніями та міжнародними організаціями, що можуть 
надати актуальні навчальні матеріали, доступ до нових технологій і сприяти 
організації практичних занять. 

Підготовка фахівців з кібербезпеки вимагає комплексного підходу, що 
включає як теоретичні знання, так і практичні навички. Впровадження 
оновлених стандартів, участь у міжнародних сертифікаціях, залучення до 
кіберзмагань та створення кіберполігонів є невід'ємними складовими успішної 
підготовки. Лише завдяки таким заходам можна забезпечити 
конкурентоспроможність українських фахівців на глобальному ринку праці та 
створити умови для ефективного захисту інформаційного простору країни. 
Спільні зусилля держави, освітніх закладів та бізнесу стануть запорукою 
розвитку кібербезпеки та захисту національних інтересів. 
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ОСОБЛИВОСТІ ЗАСТОСУВАННЯ ТРЕНІНГОВИХ ТЕХНОЛОГІЙ 
ПРИ ПІДГОТОВЦІ КАДРІВ 

 
Тренінг є інструментом підвищення ефективності компанії через 

розвиток навичок і знань працівників. Основні причини, з яких компанії 
замовляють тренінги, на 80% пов'язані з розвитком компетенцій. До них 
належать: потреба в підвищенні кваліфікації співробітників; невідповідність 
умінь працівників вимогам їхніх посад; проблеми з мотивацією персоналу; 
необхідність впровадження корпоративної культури в організації, а також 
зростаючі вимоги через швидкий розвиток науки і техніки. 1 . 

Роль тренінгів значно зростає, коли мова йде про безперервну освіту 
дорослих, особливо управлінців. Спостерігається потреба у створенні 
навчальних програм, що базуються на відтворенні реальних практичних 
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